



臺灣宜蘭地方檢察署新聞稿

Taiwan Yilan District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：110年6月18日

發稿單位：臺灣宜蘭地方檢察署

連絡人：觀護人洪生輝

聯絡電話：(03) 9253000*142



宜蘭地檢防疫有愛、翻轉人生~疫情「有購蝦」活動

LINE 的叮咚聲響起：「各位同仁大家好，我(洪生輝觀護人)這位學生，之前是黑幫大哥級人物，出監後洗心革面，於頭城租地自行整地養殖蝦子，堅持不含化學藥劑養殖，也送請無毒檢驗認證中，目前在網路界有「養蝦達人」之稱。之前蝦子銷路很好，但此次出貨剛好遇到疫情，店家都沒有營業，故需要大家協助訂購。您的一份小心意，也能幫助更生人！！」。

今年五月這波來勢凶凶的 COVID-19 新冠肺炎疫情，打亂了許多人的生活腳步，阿淳也不例外，原本規劃好將辛苦養殖的蝦子送往各大餐廳，在中央疫

情指揮中心發布疫情第三級警戒後，各大餐廳停止營業，大批訂單退訂，眼看心血將付之一炬血本無歸，宜蘭地方檢察署便發起防疫有愛、翻轉人生疫情「有購蝦」，買蝦協助更生人活動。

阿淳入監前曾是地方的頭痛人物，人生的青春歲月就在幫派過著刀光劍影日子，也因此犯了多起案件在監 10 餘年；牢獄期間，父母親相繼過世、妻子離婚，阿淳發愁未來的前途方向，經幾次與觀護人的會談後，觀護人發現阿淳有深切的反省之心，想找回妻子與兒女，當下鼓勵阿淳人生沒有什麼太晚、太遲、太慢的事，只有想跟不想，做與不做而已；阿淳說出對自己的期許：「我之前都沒有認真做過一件有意義的事，很想擁有自己的一份事業」，便透過宜蘭縣榮譽觀護人協進會及宜蘭更生保護會的協助展開創業之路。

阿淳承租宜蘭頭城近海的蠻荒之地，胼手胝足開墾出這一大片土地作為經營蝦池之用，前妻看到阿淳這次真的脫胎換骨洗心革面，也鼓勵她二個甫出社會的兒子回來與阿淳一起打拼，有了這股動力後，阿淳更加努力不懈，惟開創之初屢屢遭逢不順，電纜器具遭竊、養殖不順等，但這些困境造就成長的羽翼，增加防盜設備，尋求技術指導與突破，堅持不用化學藥劑養殖，不斷求新精研，終於養出鮮甜肥美的的泰國蝦與草蝦，也闖出「養蝦達人」的頭銜。

這波疫情就如突來不長眼的猛獸，全球各地奪走許多人的健康與生命，影響多數人的生活與工作。正當阿淳於出貨前遇到這股疫情肆虐，退訂電話接受手軟，也輾轉傳到執行阿淳保護管束的觀護人的耳裡，報告檢察長後，發起全署及三大協會透過 line 及協助設計網路訂購表單，防疫有愛、翻轉人生疫情「有購蝦」活動，於短短數天時間，總共訂貨量約計 300 斤，也讓阿淳破涕為笑放下心中一塊大石。

古語有云：「松柏後凋於歲寒、雞鳴不已於風雨」，值此疫情嚴峻的當下，

更是對人性的考驗，更生人通常是社會上相對較弱勢的族群，往往需要面臨更嚴峻的挑戰和誘惑，在他們最需要愛與關懷的此刻，適時的伸出援手，正是幫助他們堅持下去的重要契機。

本署檢察長李嘉明也特別提醒，更生受保護管束人雖有觸及刑事案件的過往，但對更生人司法應秉持溫馨一面，尤其是受這波疫情影響生計的更生人，要投入更多的關懷與協助，創造人間正面美好價值，鼓勵其面對困境，只要肯努力就有機會翻轉人生。

